



# 救人小伙子，外套怎么还给你？

获救小女孩的家人还想当面说声谢谢

**Q** 3月23日下午，太仓一名4岁小女孩在家附近的河边玩耍时，不慎跌入水中。危急关头，一名年轻男子脱下外套就跳进了河里，将小女孩安全救上岸后，把外套披在她身上，然后便转身离去，没有留下一点信息。孩子的家人希望能找到这名好心人，把外套还给他，更重要的是，想要当面对他说声谢谢。

3月23日下午5点左右，一名装修工人正在太仓市华盛园社区一幢楼房的11层搞装修，突然，他发现有名小女孩一下子跌进了对面的河里，扑腾了几下反而离岸边越来越远。从11楼跑下去救人显然来不及了，于是他便大喊，“快救人，有人掉河里了，快救人啊！”

有名年轻女子正好经过，发现落水的是一名小女孩，她跑到河边，伸手去抓小女孩，但是小女孩离岸边已经有一段距离，根本够

不到。就在这时，一名年轻男子跑到河边，边跑边把外套脱掉，扔在身后，然后纵身跳下了河。游了几下之后，男子来到了将要下沉的小女孩身边，一把抱住她，并向岸边游去。

安全把小女孩救上岸后，男子把丢在岸上的白色夹克外套给她披上，然后便悄悄地走开了。孩子的爷爷说，当时是他带着小孩的，可是不知道怎么的，4岁的小孙女一个人跑到了河边，并掉了下去。看到浑身湿漉漉的孩子，爷爷有

点蒙住了，抱起来就往家里跑。等到他反应过来，再和家人一起出来寻找这名好心人时，对方早已不知去向。

小女孩的家人翻遍了好心人留下的那件外套，却没有找到一点点相关信息。他们希望有人能够提供相关线索，帮助他们找到这名救了他们孩子一命的小伙子，把外套还给他，并当面郑重地对他说声谢谢。有知情者可以联系太仓市板桥派出所，电话0512-53445110。

蒋文龙

“我看到了，就是你们偷的”

## 女孩指认小偷差点挨打

前天(3月24日)下午，一名市民在公交站台等车时遭遇小偷，手机被盗，一名公交司机及时发现后提醒了这名市民。可是两名年轻小偷嚣张地表示自己没有偷，“有谁看见了，出来证明下！”站台上一名20岁左右的姑娘站了出来，表示自己看到了两人偷手机的整个过程，却险些遭到小偷的殴打。

前天下午1点半左右，一辆112路公交车正在干将路上正常行驶。到苏大理想医院站的时候，莫女士从前门上了车。就在莫女士上车的过程中，驾驶员韦师傅突然从后视镜里看到，两个年轻的小偷麻利地偷走了她口袋里的

手机，而她丝毫没有察觉。莫女士上车后，还没来得及往后走，就被韦师傅一把拉住她，“你的手机被偷了！”莫女士一摸口袋，才发现自己手机没了。韦师傅指了指站台上的两个年轻人，“就是他们。”

莫女士赶紧冲下车，一把拉住那两个年轻人，说：“把手机还给我！”没想到小偷非常猖狂，“有谁看到我们偷你手机了？站出来证明下！”当时有10多名市民在等车，在莫女士身后上车的就有好几个人，但是因为不想“惹祸上身”，没有一个人吭声。

就在这时，旁边的一名20岁左右的姑娘站到了莫女士身边，指着两个小偷说，“我看到了，就

是你们偷的！”莫女士见有人证明了，立马说：“快给我，不然我报警了！”小偷这才从口袋里掏出手机还给了她。

拿到手机后，莫女士上车了，韦师傅关门准备要走，却突然听到有人猛地在拍车门，一看正是刚才那个指出小偷的姑娘。韦师傅打开车门，“师傅，他们要打我！”姑娘非常害怕，不知道怎么办。韦师傅说：“那赶紧上车吧。”车子刚发动，姑娘又想到，由于太匆忙，自己有东西落在了站台上，可是由于害怕被报复，她不敢下车去拿。就在这时，她从后视镜中看到两个小偷悠闲地朝反方向走去了，这才放心地下了车。 蒋文龙

## 止咳糖浆开封半年多还喝

男子腹泻脱水进了医院

**Q** 如今在苏州许多家庭中，都会有一个存放常用药的小药箱。近日，苏州市立医院北区西药房的青年志愿者来到了苏州红星社区，开展了一次“管好家庭小药箱”知识宣传。现场调查显示，只有约30%的居民会定期清理药箱，对于药品存放所需的条件更是知之甚少。

## 眼药开封后只能用4周

据苏州市立医院北区药剂科副主任张茜介绍，此次活动他们进行了现场调查，有90%的家庭有小药箱，只有30%会定期清理。“我们和居民交谈后发现，他们对药品的贮存、使用存在很多误区，给居民整理药箱一共发现了100多盒过期药。”张茜说，除容易出现过期药物外，在家庭药箱中还会发现很多已开封，但还未超过保质期的药品。但事实上，药品在开封后，其有效期就会大幅缩短。

张茜曾碰到过一名40多岁的

男子，因咳嗽服用了一段时间的止咳糖浆，病好后就把剩余的药保存在了自家药箱里。大约半年后的一天傍晚，男子咳嗽复发，便找来了剩下的半瓶止咳糖浆，服下不久便感觉肠胃疼得难受，一小时内腹泻了四五次，家人赶紧将其送到了医院。

“送来的时候已经出现了脱水状况，好在治疗及时才没有大碍。”张茜说，事后医生发现，导致男子严重腹泻的正是那半瓶止咳糖浆，虽然距离标签上的有效期

还有半年时间，但药品已变质，瓶口都出现了霉斑。

张茜告诉记者，药品的有效期是指按说明书要求贮存的有效期限，不代表使用过程中的有效期限。一般来说，瓶装片剂、胶囊剂开封后应在三个月至半年内使用完；开启后的糖浆液，瓶口及瓶盖未受污染情况下，室内常温(25℃以下)下可保存1~3个月；软膏剂在室温下最多可保存2个月；眼用药物一般在开封后使用时间不应超过4周。

## 存药够吃三五天较合适

对于家庭药箱的使用，张茜建议，用于存放药品的容器宜选择有防湿、避光、密闭功能，可分格摆放不同类别的药品。家庭药箱应存放些常见病、多发病用药。比如，老年人常患有各种慢性病，长期服用的药品应常备不断，而小孩抵抗力差，需常备抗病毒药、感冒类药物、退烧药等。

家庭备药除个别需要长期服用的外，备量不可过多，一般三五日剂量即可。此外，药箱内还需准备一些医用必需品，如体温计、棉签、消毒剂等，如家有老人，可配备一个3000赫兹高频哨，以便碰到紧急状况，借此呼救引起家人和邻居注意。

张茜告诉记者，过期药品已被

归入“国家危险废物名录”，属于重要环境污染物之一。建议大家不要将废弃药品混入生活垃圾造成环境污染，可交至有回收资质的单位处置。比如，苏州市立医院北区西药房在药物咨询窗口，就设有回收点，对过期药品进行统一无害化处理。

何寅平

防患于未然！

## 我会救伤员



学校供图

昨天是全国中小学生安全教育日，为强化急救应变能力，金阊区实验小学启动了“急救技能月”活动。课堂上，男生们充当了一回“伤员”，女生们穿上红十字救护服变身为“救护员”，模拟头部、手肘、膝关节等部位受伤时的包扎过程。虽然女同学们的手法还不够熟练，但个个全情投入，演练起来一点都不含糊，不一会儿就为“男伤员”包扎完毕。 孙佳桦 成如

## 教你坐公交

苏州中小学生凭E卡通免费乘公交已有一年多，如今，越来越多的学生选择乘公交车上下学，绿色环保的同时，也存在着不少安全隐患。昨天是第18个“全国中小学生安全教育日”，桃坞中心小学的学生走进苏州公交公司，学起了安全乘车和自我救护常识。

“同学们，这叫安全逃生锤，在遇到紧急情况时可以用它敲破车窗逃生。”“告诉你身边的同学乘车时千万不要玩耍，不要在车厢内跑动”……车长在公交车内，给桃小学生实地讲解了安全乘车、自我救护常识和正确使用消防器械的方法。“人多的时候，我就爱挨着车门站，现在看看挺危险的！”

防患于未然？

## 担心被辞退，偷钱贿赂厂长

因为前些日子上班时间睡觉被抓了现行，本来在苏州园区一家企业上班的武某担心被辞退，思前想后武某决定向厂长求情，可他竟然做出了偷钱贿赂厂长的举动，实在让人啼笑皆非。

3月18日9时许，园区娄葑派出所接到辖区某电子厂报警，称有员工放在办公室抽屉内的现金被偷了。民警刚踏进工厂，工厂的厂长助理李某就指向边上一名女子武某是小偷。李某称早晨上班后，他和同事王某都把随身携带的钱包放在了办公桌的抽屉内，等到下班拿钱包的时候发现里面的现金不见了，后来通过调取办公室走廊的监控录像发现武某最有嫌疑。

民警当即调看了当时的监控录像，确认武某有重大作案嫌疑，遂将武某传唤至派出所接受调查。

经过审查，武某很快就承认了自己的盗窃行为。原来，武某前些日子在上班时间睡觉被分管的科长发现了，并告知将辞退武某。武某感觉找到现在的工作不容易，待遇也还行，遂想找厂长去求情，希望能够给自己一次机会。当天，武某带着自己写的请求信来到公司，直到被抓获。

见到厂长后，武某将刚才偷的钱塞给了厂长，出乎武某意料的是厂长将钱还给了她，并告诉武某不会辞退她，但是如果再偷懒睡觉，就一定开除。武某揣着偷来的钱走出了二楼行政办公区，不知所措的武某没有勇气将钱还回去，而是将钱藏到了工厂附近的一个桥洞里，直到被抓获。

目前，武某已被取保候审。 陈利敏 陈超